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Verbale n° 4 

 Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano - Barbagia di Seulo 

Isili, 25 febbraio 2016  

 

L’anno duemilasedici, addì 25 del mese di febbraio alle 17:00, negli uffici del Comuni di Orroli, nella 

Sala Consiliare, sita nel Casa Comunale di Orroli, dopo regolare convocazione a cura del Presidente, si 

è tenuta la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. Presiede il C.d.A. il Presidente 

Dott. Salvatorangelo Planta. 

  

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Orgiana Antonio ✓  

Consigliere Contu Santina  ✓ 

Consigliere Laconi Barbara   

Consigliere Boi  Alessandra ✓  

 Consigliere Serra Katia ✓ ✓ 

   4 2 

  

 Il Presidente verificato la presenza del numero legale, apre la riunione del C.d.A. e inizia a dare lettura 
dei punti all’Ordine del Giorno: 

 

 

 

 

      
  

 



Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

 

1. Approvazione Verbale seduta precedente; 

2. Ricorsa verso Determinazione 1° SAL, su Misura 421 Progetto di Cooperazione “Giovani 

e Sviluppo Rurale; 

3. Varie ed Eventuali; 

 
 

Discussione:  
 

1. Esame e approvazione del Verbale della seduta precedente; 

Il Presidente da lettura del Verbale n.° 3 del 10 febbraio  2016 e apre la discussione invitando i signori 
Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., all’unanimità 
approva; 

 
 

2. Ricorsa verso Determinazione 1° SAL, su Misura 421 Progetto di Cooperazione “Giovani 

e Sviluppo Rurale; 

Il Presidente presenta il punto in esame, e ricorda al Consiglio di Amministrazione che, con riferimento 
alla Misura 421, il Gal Sarcidano Barbagia di Seulo, ha partecipato a diversi progetti di Cooperazione, 
tra cui, Giovani e Sviluppo Rurale, con altri Gal partner sardi, italiani e stranieri. In questo importante 
progetto di Cooperazione, sono sorti diversi problemi in merito alla rendicontazione dello stesso 
progetto, da cui sono scaturite diverse azioni legali, con la presentazione dei Ricorsi Gerarchici, e in 
alcuni casi si è andati dinanzi al TAR Sardegna.  
Allo stato attuale, è necessario valutare il da farsi contro Argea e sui controlli in loco non regolari che 
la stessa Argea dichiara di aver compiuto. Il Presidente ricorda che, sempre per questo Progetto, siamo 
in attesa del pronunciamento del TAR rispetto al ricorso presentato dal GAL LINAS e, anche dal 
Ricorso presentato, dal GAL MARMILLA e SULCIS. Proprio ieri, il sottoscritto assieme al Direttore 
del GAL siamo stati dall’Avv. Costantino Murgia, che ci ha consigliato di provvedere in tempi brevi ad 
addivenire sul da farsi. Lo stesso Avv. Murgia, propone come prima istanza un Ricorso Gerarchico, e 
in seconda battuta una successivo Ricorso al TAR. 
Sulla base di queste considerazioni, il Presidente chiede al Consiglio di avere la Delega per poter 
firmare le procure e gli atti necessari ai relativi Ricorsi. 
Il Consiglio di Amministrazione, nel prendere atto delle comunicazione esposte dal Presidente, approva 
all’unanimità e delega il Presidente alla firma delle relative procure per avviare le procedure di Ricorso 
da parte del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. 

 
 

3. Varie ed Eventuali; 

Il Presidente informa il Consiglio di Amministrazione, che il Direttore e il Responsabile Finanziario del 
GAL, hanno effettuato una rilevazione sulla situazione finanziaria del GAL, da cui si evince che nel 
Conto Corrente dedicato al PROGETTO “GRE.NE.CO – Green Energy for Green Companies”, 

FINANZIATO NELL’AMBITO DEL PROGRAMMA “ENPI CBC BACINO DEL 
MEDITERRANEO 2007/2013”, allo stato attuale c’è una situazione finanziaria molto critica, in 



quanto nel Conto Corrente, sono presenti appena 230,00 euro a fronte di partite pendenti debitorie, che 
sono superiori alle 80.000,00 euro. 
Sulla base di questa criticità, il Direttore chiede autorizzazione al Consiglio di Amministrazione 
affinché il Responsabile Finanziario del GAL, il Dr. Orrù, provveda, tramite Giroconto a trasferire la 
somma di 16.000,00 dal Conto Intestato al GAL Sarcidano Barbagia di Seulo al Conto Corrente 
dedicato al Progetto GRE.NE.CO, ciò al fine di consentire un minimo di liquidità per poter far fronte 
alle diverse partite debitorie pendenti nei confronti di fornitori e del personale esterno e interno che ha 
lavorato e lavora al Progetto. Interviene, il Vice-Presidente per informare il Consiglio che, tale 
trasferimento finanziario, è un atto dovuto in quanto il GAL è il Capofila del Progetto e devo 
completare la quota di cofinanziamento che dovrà essere versata prima della chiusura del Progetto 
prevista per aprile 2016.. 
Il Consiglio di amministrazione approva all’unanimità la richiesta del Direttore e Delibera di dare 
mandato al Responsabile Finanziario del GAL, Dr. Orrù, di presentare formale richiesta al Banco di 
Sardegna di provvedere ad attivare le operazioni finanziarie necessarie per il trasferimento delle risorse 
dal Conto Corrente del GAL al Conto Corrente del Progetto GRE.NE.CO. 
 
Il Presidente, non essendoci null’altro da deliberare, chiude l’incontro alle ore 17:30.  

 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

  

Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

 

Il Presidente del GAL 

F.to Dott. Salvatorangelo Planta 

 


